

# 假冒日式酱油混进料理店

## —销售假冒调味品网络被捣毁,案值520余万元

本报讯(通讯员 周梦琪 记者 鲁哲)买进低端酱油,混合勾兑贴上名牌标签,出现在日本料理店里。记者上午从闵行警方获悉,闵行近日破获一起涉案价值520余万元的销售假冒伪劣调味品案件。

今年5月,闵行公安分局民警

在日常消防检查中发现,莘朱路一仓库白天经常大门紧闭,每次仓管员都以老板不在为由逃避检查。经调查发现,这家公司虽然主要经营各类调味品,但经常有运送添加剂和品牌标签的货车往来仓库门口。很快,警方顺藤摸瓜,排摸出一个涉

及上海、浙江、江苏、广东、安徽等地的制售假冒调味品网络。

经查,2012年1月至今,犯罪嫌疑人陈某等人为牟取非法利益,从广东等地购入地下加工厂生产的劣质调味品,在未经授权的情况下灌装并贴牌销售。

今年7月,警方陆续开展收网行动。经过3个多月的细致排摸,先后在沪、苏、浙、粤、皖等地抓获犯罪嫌疑人6名,捣毁生产、销售、仓储窝点2处,现场缴获多个假冒日式调味品及食品添加剂千余箱,涉案总价值520余万元。

# 三名欠债赌徒绑架豪车女司机

## 300万元“发财美梦”仅做8小时即破灭

本报讯(记者 孙云 特约通讯员 蔡顺国)昨天,记者从浦东新区检察院获悉,2月28日发生在浦东康桥镇的英菲尼迪女司机被绑架案告破,3名绑匪索要300万赎金的美梦仅做了8小时便告破灭。经检察院提起公诉,浦东新区法院判决

3人分获有期徒刑6年,剥夺政治权利1年,并各处罚金1.2万元。

陈女士家住康桥镇秀沿路某别墅区,事发当天下午,她驾驶英菲尼迪越野车去住宅附近的健身房,健身完走到停车场时,旁边一辆黑色吉利轿车内突然窜出一人,拦腰将

她抱住,塞进吉利车里。车里还有两人,其中一人用毛线帽堵住她的嘴,用一口南汇方言威胁说:“我们只要钞票,不要你的命。你今天运气不好,我们知道这里有钱人多,本来准备找辆宝马车下手,一直没找到。”陈女士镇定下来问对方要什么,绑

匪开口就说要300万元现金,对她身边一张存有十余万元存款的银行卡毫无兴趣。

下午4时许,陈女士的丈夫接到电话后赶紧报警。3月1日0时30分,浦东警方在惠南镇镇海路上找到作案车辆,抓获3名绑匪,将陈女士安全解救。

3人到案后交代,他们近一两年来没有工作,沉迷赌博。为还赌债,父母还卖了住房。最后,家人无力再帮忙还债,于是3人合谋抢劫。

# 为省十二元赔偿近三万元 乘客打伤出租车驾驶员

本报讯(通讯员 黄海骝 记者 袁玮)乘客为少付12元车费,将出租车司机打成手部骨折,法院判令其支付赔偿款2.9万余元。案件进入执行程序后,因乘客一直“讨价还价”,日前虹口区法院依法采取强制执行措施,扣划其名下银行存款2.9万余元。

去年5月的一个凌晨,张某乘坐王某驾驶的出租车从天山路附近回虹口区家中。因高架道路部分路段封路养护,只能下匝道走地面道路,一路多等几个红灯,车费最终为72元。下车时,张某觉得费用太高,只付了60元就下车强行离开。王某追至小区,双方发生争执。推搡中,张某造成王某手部骨折。

法院在今年6月作出判决:张某赔偿王某2.9万余元。判决生效后,张某“讨价还价”,希望减少赔偿款。虹口区法院执行局在多次敦促王某履行义务无果后,依法扣划张某名下相应欠款。

# 打“北大附中”旗号在沪开培训班

## 碧涛教育被判停止侵权、刊登声明并赔偿14万元

本报讯(记者 江跃中 通讯员 汤峥鸣)“依托北大附中深厚文化底蕴”“北大附中选派优秀教师”……为招揽培训生源,上海一家教育咨询公司在其网站上大肆宣传其与北大附中的合作关系,在各教学点牌上甚至还高挂“北大附中”注册商标。而实际上,这家公司与北大附中并无关联。近日,黄浦区法院作出判决,碧涛教育应立即停止对“北大附中”注册商标的侵害行为,停止虚假宣传行为,在《新民晚报》和公司网站刊登声明消除影响,并赔偿北大附中经济损失14万元。

北大附中诉称,去年开始,学校不断接到社会公众、学生和家长的询问及投诉电话,反映北大附中上海教学点的情况,这让从未在上海开设教学点的校方颇感诧异。经过调查,校方发现这些投诉都由上海一家名为“碧涛教育”的信息咨询公司引起。北大附中认为,“北大附中”已申请注册为文字商标,碧涛教育未经授权擅自使用学校名称、简称、注册商标进行宣传,侵害其注册商标专用权,同时还构成虚假宣传的不正当竞争。

为挽回声誉,北大附中向公证机关申请对碧涛教育网站和学习中心进行证据保全,并向法院起诉,要



田红图

求碧涛教育停止使用北大附中注册商标和进行虚假宣传的不正当竞争行为;赔偿50万元;在《新民晚报》和《中国教育报》刊登澄清声明。

经当庭比对,公证保全中碧涛教育所使用的“北大附中”手写体字体与“北大附中”商标在视觉上基本无差别。碧涛教育当庭确认网站所谓的“北大教育”即为“碧涛教育”,网站上有关师资为北大附中

教师的介绍系笔误。

法院审理后认为,碧涛教育突出使用与“北大附中”注册商标在视觉上基本无差别的文字标识,足以引起相关公众的误认或混淆,构成对北京大学附属中学所享有的注册商标专用权的侵犯,依法应当承担停止侵权和赔偿经济损失的法律责任。同时,碧涛教育引人误解的宣传行为,构成《反不正当竞争法》中的虚假宣传,理应承担相应的法律责任。据此,法院根据被告实施侵权行为的性质、持续时间、主观过错、涉案商标的知名度、虚假宣传的影响范围等因素,以及原告的合理调查费用,酌情确定赔偿数额。

被喻为“中国包装装潢第一案”的加多宝、广药红罐官司,在庭审三个月后再次有了新的进展。8月16日,加多宝与广药在广东省高级人民法院进行审计结果质证,这意味着一审判决结果即将揭晓。

这场长达一年多的红罐诉讼似乎即将尘埃落定,但事情并没有这么简单。法律专家认为,一审判决最终无论哪方输赢,都会提起上诉,红罐之争恐在二审才能有最终定论。

# “中国包装装潢第一案”举国关注,众说纷纭

据公开资料显示,早在1995年3月28日广药和加多宝双方签订第一份商标许可合同后,加多宝就设计了以红、黄两色为主色调的

# “红罐”纠纷案一审结果即将揭晓

## 法律专家称上诉期间一审判决暂不生效

金属易拉罐“王老吉”凉茶包装,并获得有关法律保护。广东法制盛邦律师事务所李彦军律师对加多宝与广药之争颇为了解,在他看来,红罐的标志深入人心,离不开加多宝多年的苦心经营;广药集团虽然是王老吉商标的拥有者,却非红罐包装装潢的设计者。

# 上诉期间,一审判决暂不生效

由于红罐装潢权对于加多宝和广药的发展前景意义重大,不

管哪一方败诉,都有可能继续上诉。法律专家们认为,一审判决并不影响加多宝和广药正常的市场销售。

“本次红罐之争其实是两个案子的合并审理,加多宝和广药互诉包装装潢侵权,合并审理属一审,不论谁胜谁输,都可以提起上诉。”有关人士表示,无论一审将红罐装潢权判决给哪一方,都不代表着盖棺定论。

“一审判决不可以作为执行依据,除非没有上诉。一审判决作出

15日之内均可提出上诉,上诉期间一审判决暂不生效。一审败诉,并不导致产品被强制下架。”北大法学院副教授、知识产权法专家杨明表示,即便一审分出胜负,只要提出上诉,败诉方的产品仍然可以继续销售。

北京大学法学院教授刘银良也认为,根据民事诉讼法,如果对其判决结果不服,任何一方均有权上诉至最高人民法院。在一审结束后的上诉期间,工商等行政机关无权执行法院判决,败诉方产品不能

本报讯(记者 潘高峰)如果你曾丢失或被盗、被抢过贵重物品一直没有找回,不妨上“上海公安门户网站”(www.police.sh.cn)的“赃物、失物网上招领平台”碰碰运气。说不定它正在那里等你领回。

记者昨天从上海市公安局获悉,从8月1日起,赃物、失物网上招领平台在浦东、静安、普陀、虹口、松江、金山等地区试运行,至8月27日已经发布275条物品信息,以身份证、手机、银行卡、皮(钱)包、汽车牌照等为多。其中,有32件物品已被核实认领,还有243件物品等待招领。

根据法律规定,公安机关应当对市民送交的捡拾物和原主不明的被盗抢物进行妥善保管。但是,证件类或有联系方式的物品还比较方便归还,而诸如电动车、相机等物品归还起来就有很大的难度。

据了解,网上招领工作设置为接收、招领和认领3个主要环节。对于24小时内无法找到失主的失物及原主不明的被盗抢物品,经办部门将在门户网站上的招领平台发布“物品名称”“类别”“特征”“遗失地点”“遗失时间”“联系部门”“联系人”和“联系电话”等相关信息。其中“物品特征”信息未全部发布,以便市民在认领物品时核实确认。

招领平台还提供统一搜索界面,市民可以通过“物品名称”“遗失地点”“遗失时间”“平台物品总数”等特征自动搜索和查询遗失物和被盗抢物信息。查询信息后,市民可携带本人有效身份证件,与经办民警取得联系后,到公安部门核实认领物品。



手机扫一扫 精彩更多

更多精彩内容,请关注新民晚报法治类微信公众号“新民法谭”,用手机扫一扫二维码,或搜索微信公众号“新民法谭”,也可查找微信号“xmf2013”。

# 丢了东西?上网去找找

网上招领平台帮赃物、失物「回家」